



葉小文李家祥訪港友好協

為政協徵集回歸20周年資料 戴德豐盧文端等熱情款待

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者鄧學修)全國政協文史和學習委員會副主任葉小文、李家祥等全國政協文史委員會領導日前到訪香港友好協進會，受到全國政協常委、香港友好協進會會長戴德豐，全國政協外事委員會副主任、香港友好協進會秘書長盧文端等熱情款待。葉小文表示，此行來港為政協徵集香港回歸20年文史資料工作做準備，賓主雙方並就政協以及友好協會務情況廣泛交換意見。



■葉小文(左)、李家祥(右)與戴德豐就政協工作交換意見。

戴德豐首先向客人們介紹了香港友好協進會的發展歷程，他指該會自1989年成立，成員由港區全國人大代表、全國政協委員、中華海外聯誼會理事等組成，人數多達五百餘人，都是香港工商、金融及專業界的精英，在支持特區政府依法施政、維護香港繁榮穩定、反「佔中」、撐政改等方面做了大量工作。

戴：近年做大量青年工作

他續稱，去年該會成立了多個委員會，由全國政協常委唐英年任經濟事務委員會主任，全國政協常委洪祖杭任社會事務委員會主任，全國政協常委李家傑任青年委員會主任，全國政協常委劉長樂任提案委員會主任。過去5年，該會做了大量青年方面的工作，持續舉辦由全國人大代表和全國政協委員走進中

學校園宣講國情，到四百多家學校舉行講座與學生交流。此外又舉辦夏令營，參與「紀念基本法頒佈25周年」、「一帶一路」發展戰略、「十三五」規劃的主題論壇和座談會等。足見各政委員在港認真發揮委員的雙重作用，並履行好自己的責任及義務。

葉：撰史料介紹回歸成就

葉小文表示，明年是香港回歸20周年，是次來港為香港回歸20年文史資料徵集工作做準備。他讚揚友好協人才濟濟，匯聚了人大代表、政協委員等有影響力的人物，希望友好協可以提供史料，為徵集工作增添厚重感。

通過組織政協委員及其聯繫的社會各界人士，記述「親歷、親見、親聞」的重要歷史事件和歷史人物。通過撰寫「三親」史料，可以進一步清楚介

紹香港回歸以來的發展進步和巨大成就，記述闡釋香港發展進步的路徑、軌跡和原因，弘揚香港同胞的愛國愛港精神，激勵包括香港同胞在內的中華兒女，為保持香港長期繁榮穩定，實現中華民族偉大復興的「中國夢」，作出新的更大貢獻。

葉小文並讚揚友好協愛國熱情高，在推進「一國兩制」，為香港發展和維護香港繁榮等方面作出了很大貢獻。他希望全國政協文史和學習委員會香港回歸20周年文史資料徵集工作，可得到友好協支持以及社會各界的支持。

當晚友好協進會特為皇朝會設宴歡迎全國政協領導蒞港。出席座談及歡宴的賓主尚包括全國政協文史和學習委員會駐會副主任陳惠豐，全國政協委員、香港友好協進會副秘書長張問衡等。



■戴德豐(右五)等歡迎葉小文(中)、李家祥(右四)等領導到訪，賓主於座談會後合照。鄧學修 摄



■全國政協文史和學習委員會領導到訪香港友好協進會，賓主合照。

劉與量率團訪莆田龍岩漳州



■雷春美
部長(右)
與劉與量
團長親切
交談。

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者子京)福建省政協常委、福建省港區政協委員聯誼會會長劉與量，於5月20日至23日率團赴福建省莆田、龍岩、漳州三市訪問。其間分別受到福建省政協常委、省委統戰部部長雷春美，莆田市委書記周聯清，市長翁玉耀，市政協主席林慶生；龍岩市委書記李德金，市政協主席溫錫皓；漳州市委書記陳家東，市政協主席譚培根等家鄉領導的親切會見。賓主就香港現況、家鄉發展前景等暢所欲言，冀加強往來，充分發揮及履行委員責任及義務，共謀閩港兩地雙贏發展前景。

雷春美讚愛國愛港愛鄉

雷春美在會晤訪問團時表示，福建省港區政協委員聯誼會是服務國家、服務香港和家鄉建設的重要力量。委員們秉持愛國愛港愛鄉優良傳統和報效桑梓的美德，認真履行政協委員職責，熱心支持和參與家鄉的建設，積極參政議政、建言獻策，為福建經濟社會發展貢獻了智慧和力量。

她強調，建設新福建，需要凝聚包括廣大港區政協委員在內的社會方方面面的力量。希望聯誼會秉承創會宗旨，凝聚更多的愛國愛港力量，積極參與香港社會事務，支持特區政府依法施政，為維護香港

港區省級政協義工團探長者派福袋



■港區省級政協委員聯誼會義工團與護老中心長者合照。邵萬寬 摄

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者邵萬寬、鄧學修)端午節將至，港區省級政協委員聯誼會義工團昨日專程赴筲箕灣陽光(天悅)護老中心進行愛心探訪，為長者送上節日關懷及祝福。活動由港區省級政協委員聯誼會義工委員會主任張芯瑜，港區省級政協委員聯誼會體育委員會主任、香港義工聯盟常務副主席馬浩文率領，更有小朋友義工參與。當日義工為長者送上88份福袋、唱詩助興，與長者互動，場面溫馨。

張芯瑜馬浩文率領預祝端午

張芯瑜表示，探訪為了與長者預祝端

午佳節，精心準備應節福袋88份，內有食品和日用品。

她指活動籌備約一個月，希望多與基層市民接觸，了解基層市民生活狀況，務求透過溝通令香港更和諧。她又指，義工委員會正計劃未來探訪單親家庭、留守兒童等不同類型的基層市民，希望社會上有需要的人得到幫助。

馬浩文表示，香港義工聯盟計劃由4月至7月，安排義工每周到不同地區探訪老人，他亦會盡量抽空參與探訪。他說，活動將派出50,000份福袋，內裡物品根據活動時段和善長捐出的物資派發，若天氣轉涼時會有披肩，接近特別節日時會有節慶食品等。他表示，活動涉及大量資金，香港義工聯盟作為慈善團體，希望更多善長支持。



■譚錦球等接待林潔一行。

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者子京)全國政協委員、港區省級政協委員聯誼會會長譚錦球等首長，日前於會所歡迎深圳市委常委、統戰部長林潔一行訪港。

譚錦球代表該會歡迎林潔部長一行到訪，並向客人介紹會務發展情況。他指該會成立以來，高舉愛國愛港旗幟，堅定支持香港特區政府和行政長官依法施政，已經成為香港愛國愛港中堅力量，並得到領導肯定和重視。聯誼會在2006年成立至今10個年頭，活動豐富多彩，成績斐然，聯誼會成員還在各團體發揮重要作用。

譚錦球謝深政協港委員支持

譚錦球強調，根據香港形勢發展，聯誼會工作委員會由原來8個發展至目前13個。該會當前工作重點之一，是充分發揮政協委員包括退任委員的作用；發動和組織、團結好更多屬會和社團發揮作用；團結好委員和愛國愛港人士第二代，發揮年輕人的作用，薪火相傳。他肯定深圳市政協港區委員對該會工作的支持和奉獻，並表示感謝。

林潔：依法盡力協助港商

林潔表示，譚錦球責任心強，對國家對香港的熱愛之情令人敬佩；尤其是對培養年輕一代前瞻性強，值得倡導。他說，此次來港重點在加強與各方面的交流合作，港區省級政協委員聯誼會層次高、人才眾多、團結面廣、凝聚力強，是不可多得的愛國愛港力量。他指會多關心港區委員，注重港區委員發揮雙重積極作用，對於港商在深圳投資若遇到困難，會依法盡力給予協調解決。

他指出，深圳和香港唇齒相依，合作正在向深層次推進，期望此次訪港能夠進一步推進兩地交流合作，為兩地繁榮發展作出貢獻。

出席座談的各港區政協委員，紛紛就省級政協聯誼會工作及青年工作發表各自意見，表示將繼續發放正能量，努力為祖國和香港穩定繁榮作出努力。

出席座談的賓主，尚包括深圳市委統戰部副部長馬智勇，港區省級政協委員聯誼會司庫徐莉、體育委員會主任馬浩文、深圳市政協港區委員兼召集人李沛良、社會事務委員會副主任孫啟烈、深圳市政協委員孫蘊、洪為民、林克倫、施榮忻、譚鎮國、黃振良等。